

# 四大行勒紧支付宝们钱袋子 马云回应:必须挺住

## 第三方支付单笔支付降至5千元,每月不超过5万元

一些习惯用第三方支付“快捷支付”功能的用户发现,近期工、农、中、建四大行纷纷下调了快捷支付限额,部分银行的储蓄卡快捷支付限额下调至单笔5千元、每月5万元。而针对这一事,昨日,阿里巴巴集团董事局主席马云表示,这是支付宝“最艰难的时刻,也是最光荣的时刻”,“四大天王封杀,支付宝虽败犹荣,虽死犹生,但决定市场胜负的不应该是垄断和权力,而是用户!”

### 现象 “快捷支付”额度被下调

记者随后通过银行客服热线了解到,工行、农行、中行、建行近期确实对第三方支付的储蓄卡快捷支付额度进行了调整。中国建设银行客服电话向记者表示,建行在3月22日刚刚下调了储蓄卡快捷支付限额,调整后的额度为单笔5千元、每月5万元。中国工商银行

的电话客服表示,工行在2月份已经将储蓄卡快捷支付限额调整至单笔5千元、每月5万元。

据了解,中国银行、中国农业银行的储蓄卡第三方快捷支付额度,近期已调整至单笔最高1万元。中国银行的电话客服表示,下调额度主要是考虑到防控支付风险。

### 影响 “宝宝类”产品购买额度受限

值得注意的是,四大行均是通过下调快捷支付额度的方式来限制“宝宝类”产品的购买额度,因此,与快捷支付相关的其他服务也可能受到影响。以信用卡还款为例,额度下调后,意味着用户如果想通过快捷支付从储蓄卡还款到信用卡,单笔只能操作5千元。如果要给信用卡还款两万,必须操作4次才可完成。

而工商银行和农业银行方面表示,下调余额宝、理财通等互联

网“宝宝类”理财产品额度,目的是出于对用户资金安全的考虑。

业内人士认为,央行此前已明确表态限制第三方支付消费金额的《支付机构网络支付业务管理办法》征求意见稿短期内不会实施,而此时四大行纷纷下调“宝宝类”产品购买额度,根本原因或是因为“宝宝类”理财产品对于银行存款造成的冲击。同时,也有用户表示未来的使用体验或将受到一定程度的限制。

### 马云回应:支付宝,请扛住!

马云表示,“也不知道谁给银行们权力,可以伤害储户支配自己资金的权力。更不知道谁来监管四大‘国手’联合封杀的合法性?有国际友人说:举世未闻,匪夷所思。”

“虽千万人吾往矣。支付宝,生逢其时?死得其所?”,对于这一事件,马云的表态颇显悲情。而在强势的银行面前打悲情牌

也被认为是互联网企业一贯的手法。

随着监管层对互联网金融监管的加强,市场上关于互联网金融监管的方式一直存在争论,各个利益相关方都想在最终的监管方案出台前为自身谋取更大的空间,而如何平衡监管与创新的边界,也考验着监管部门。

综合 新华社 凤凰财经 新浪财经



CFP供图

### 央行对互联网金融监管步骤

- 2月21日**  
央视证券资讯频道执行总监钮文新发博称“余额宝是金融寄生虫应取缔”
- 2月26日**  
中国银行业协会召集相关会员研究银行存款自律规范措施
- 3月4日**  
央行行长周小川在两会间隙表示,余额宝等金融产品肯定不会取缔,并鼓励和支持这种创新,但部门之间的协调监管需加强
- 3月4日**  
央行副行长潘功胜表示,对互联网金融,第一要鼓励创新和发展,第二要推动金融市场改革,第三要规范监管
- 3月4日**  
央行副行长易纲称,要支持和容忍余额宝等金融产品的创新行为
- 3月11日**  
央行下发《支付机构网络支付业务管理办法》征求意见稿,个人支付账户转账单笔不超1000元,年累计不超1万元。个人单笔消费不超5000元,月累计不超1万元
- 3月14日**  
央行要求暂停二维码支付、虚拟信用卡等支付业务和产品

### 理财指南

#### 3月下旬资金面趋紧 银行理财产品收益率将迎来反弹

从2月份至今,银行理财产品的收益率一直处于稳定状态,3月初,银行理财收益率曾出现明显下滑。不过,业内人士认为,3月下旬资金面趋紧,银行理财产品收益率将迎来小幅回升,在临近月末时,高收益理财产品数量可能会明显增加,投资者可以择机购买。

近日,不少银行提高了理财产品预期年化收益率。记者在太原市一家股份制银行了解到,该行在售的理财产品收益率普遍升高,最高的一款收益率达到

6.2%,很多理财产品已经卖光。业内人士认为,临近季末,各银行都想要用理财产品保住存款和客户,也就必须保持诱人的收益率水平。银率网分析师殷燕敏说,3月下旬资金面或将向偏紧的态势发展,银行理财产品的平均预期收益率有望小幅攀升。高收益理财产品数量可能会明显增加,建议投资者可重点关注股份制银行以及大型城商行发行的高收益理财产品。

据新华社

### 2014年在职研究生春季班进入补录环节!

#### ——2014年免试入学制在职研热招!

据调查,在我省的在职人群中,有考研需求的人数超过60万,但是绝大多数由于不能脱产学习,只能望洋兴叹,与升职,加薪,评职称擦肩而过。而如今,西南财经大学、安徽财经大学等名校均已经在我省招收在职研,不必脱产,南京本地授课毕业颁发国家正规硕士学位。

从近年来各高校在职研报名人数变化,我们可看到在职研的发展速度是非常快的,那么,是什么原因使得报读在职研的人数有如此大幅度的增长呢?某高校的王教授认为,在职人员读研升温,首先是因为竞争压力日益加剧。当今社会知识更新速度加快,用人单位对员工的学历、知识、技能要求逐渐提高;其次是因为个人就业竞争或职场竞争压力日益加大,尤其是近年来高校的大规模扩招,导致大量大学毕业生就业难。而在在职读研既可以延缓就业压力,又可以提升就业竞争力;三是

通过学习除了可以学到知识、提升能力、获得学位外,还可以积累人脉资源,与同行或其他行业的精英人士进行交流,为自己和企业赢得更大的发展空间。

笔者特地进行了走访,了解学员们最关心的问题。

**笔者:**刚毕业可以报名在职研吗?  
**招生办:**在职研不止是在职人员可以报考,应届生也是可以的,学员可以先入学进行学习,修满学分,再参加全国统一考试。

**笔者:**社会上承认在职研吗?  
**招生办:**在职研是国家计划内以在职人员身份,边学习边工作的研究生教育类型,属于国民教育系列。在职研是国家承认的研究生教育,学员毕业后获得的硕士学位证书也是通过国家教育部认可、国家承认的,升职加薪评职称均可使用。

**西南财经大学**  
西南财经大学是教育部直属的国家“211工程”重点建设的大学,学校拥有28个博士学位授权点,43个硕士学位授

权点。拥有西南地区首家工商管理硕士(MBA、EMBA)教育基地及全国首批注册会计师(CPA)培养基地,金融专业研究生培养规模以及到金融部门就业的毕业生数量名列全国高校前茅。

**安徽财经大学**  
安徽财经大学是中国财经的黄埔,银行行长及各行各业知名人士的摇篮,知名校友遍布全国各地。例如:南京财经大学校长徐才,南京审计学院党委书记王家新、著名主持人谢楠、对外经济贸易大学校长施建军、浙江省副省长,曾任中国证监会主席助理、上海证券交易所总经理朱从玖、安徽省委常委、省政府副省长陈树隆、香港国润控股集团董事局主席贺学初等。  
**招生专业:工商管理硕士核心课程班**  
**报名咨询电话: 025-66661566**  
**报名地址:南京市秦淮区正洪街18号东宇大厦2818室**

### 市场热点

#### 携程为“支付漏洞”致歉:若用户发生损失,将全额赔付

关于22日爆出“支付漏洞”一事,携程有关人士23日坦言,携程在技术调试过程中出现短时漏洞,经技术排查,漏洞已修复,经排查,没有恶意下载相关数据情况发生,目前也没有出现用户信用卡被盗刷。携程致歉并承诺,未来倘若发生安全漏洞并引起用户损失,携程将给予全额赔付。

#### 携程被曝存支付漏洞

业界颇具影响力的乌云漏洞平台22日晚间发布消息称,携程系统存技术漏洞,可导致用户个人信息、银行卡信息等泄露;报告并称,漏洞泄露信息包括用户姓名、身份证号、银行卡类别、银行卡卡号、银行卡CVV码等,上述信息可能被黑客读取。作为国内在线旅游市场份额最大服务商,携程日均酒店预订、票务预订等业务量以十万计,消息一经爆出,引发社会各界密切关注。针对这些情况,携程有关人士在接受记者采访时承认在技术调试过程中确实出现短时漏洞,对于此事给用户造成的困扰,携程诚恳致歉。根据携程人士的叙述,消息爆出后,携程立即展开技术排查,并在两小时内修复漏洞;据排查,除漏洞发现人做少量测试下载并已全部删除外,没有出现恶意下载有关数据情况,用户信息安全没有受到影响。

#### “若引起损失,携程将全额补偿”

尽管如此,相关消息已对部分携程用户正常用卡造成影响。记者采访发现,一些携程用户已着手挂失更换信用卡,因工作关系经常出差的北京纪小姐告诉记者,一直通过携程渠道预订机票和酒店,漏洞爆出后已联系银行紧急挂失信用卡。对此,携程大人事告诉记者,事件发生后,携程已同各大银行取得联系,经核实,目前没有出现用户信用卡被盗刷情况。携程人士说,经排查,没有发现恶意下载相关数据情况,用户无须恐慌挂失或更换信用卡,倘若发生安全漏洞并引起用户损失,携程将给予全额赔付。据业内人士分析,尽管没有造成大的损失,但此次漏洞问题或将影响携程品牌有所影响。由于此消息爆出正值周末,尚无法评估此事对携程股价影响。截至21日,纳斯达克挂牌的携程旅行网股价收盘报49.49美元。 据新华社